

# 北京城市副中心报



2022年10月18日 星期二 农历壬寅年九月廿三 今日四版



北京日报客户端 融汇副中心客户端

## 习近平在参加党的二十大广西代表团讨论时强调 心往一处想劲往一处使推动中华民族 伟大复兴号巨轮乘风破浪扬帆远航

新华社北京10月17日电 习近平同志17日上午在参加党的二十大广西代表团讨论时强调,党的二十大进一步指明了党和国家事业的前进方向,是我们党团结带领全国各族人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。学习贯彻党的二十大精神,要牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义,牢牢把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的初心使命,牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求,牢牢把握团结奋斗的时代要求。全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,心往一处想、劲往一处使,推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

广西代表团刘宁、蓝天立、周家斌、祝雪兰、郑志明等5位代表结合实际对报告发表了意见,分别就奋力谱写中国式现代化广西篇章、铸牢中华民族共同体意识、保护好桂林山水、发展特色农业产业、不断深化自主创新等问题发言。大家认为,党的二十大报告站在民族复兴和百年变局的制高点,科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,提出一系列新思路、新战略、新举措,是指导我们全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军纲领性文献,一致表示拥护这个报告。

习近平同代表们深入讨论,现场气氛热烈。在认真听取代表发言后,习近平表示很高兴作为广西代表团的代表参加讨论,并向在座各位代表和广西壮族自治区250多万党员、5700万各族干部群众表示诚挚的问候。

习近平指出,党的十八大以来,广西壮族自治区党委和政府贯彻落实党中央决策部署,团结带领各族干部群众统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,在百年变局与世纪疫情交织叠加的严峻考验下,全面打赢脱贫攻坚战,同全国同步全面建成小康社会,综合实力迈上新台阶,改革开放全面深化,生态环境持续改善,人民生活明显提升,城乡面貌日新月异,从严治党纵深推进,民族团结、社会稳定、边疆安宁,八桂大地发生了翻天覆地的历史巨变。这些成绩,体现了党的民族政策和民族区域自治制度在祖国南疆的成功实践,是我国新时代10年伟大变革的生动缩影。

习近平强调,过去5年和新时代以来的10年,在党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡。事非经过不知难,成如容易却艰辛。这10年,有涉滩之险,有爬坡之艰,有闯关之难,党和国家事业实现一系列突破性进展,取



10月17日,习近平同志参加党的二十大广西代表团讨论。

新华社记者 谢环驰 摄

得一系列标志性成果。实践证明,党的十八大以来党中央的大政方针和工作部署是完全正确的,中国特色社会主义道路是符合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求的,不仅走得对、走得通,而且走得稳、走得远。我们要坚定历史自信、增强历史主动,在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷。

习近平指出,学习贯彻党的创新理论,要理解把握其世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。党的二十大报告强调,要坚持人民至上、坚持自信自立、坚持守正创新、坚持问题导向、坚持系统观念、坚持胸怀天下。对这6条,要在学习贯彻中认真领会,从而深入领会党的创新理论的道理学理哲理,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然,切实把党的创新理论贯彻落实到党和国家工作各方面全过程。

习近平强调,进入新时代以来,党对建设社会主义现代化国家在认识上不断深化、战略上不断成熟、实践上不断丰富,成功推进和拓展了中国式现代化。党的二十大报告阐述了中国式现代化的中国特色和本质要求。中国式现代化扎根中国大地,切合中国实际。我们要始终把国家和民族发展放在自己力量的基点上,把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中,坚定信心、守正创新,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章。

习近平指出,党的十八大以来,党中央以“十年磨一剑”的定力推进全面从严治党,以“得罪千百人,不负十四亿”的使命担当推进史无前例的反腐败斗争,打出一套自我革命的“组合拳”。全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,我们要持之以恒推进党的自我革命,确保党永远不变质、不变色、不变味,使党始终成为中国特色社会主义

事业的坚强领导核心。

习近平强调,团结才能胜利,奋斗才会成功。党的十八大以来,我们党紧紧依靠人民,稳经济、促发展,战贫困、建小康,控疫情、抗大灾,应变局、化危机,攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻,创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹。当前最重要的任务,就是撸起袖子加油干,一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。

习近平希望广西各级党委和政府团结带领各族干部群众,以党的二十大精神为指引,深入践行新发展理念,坚决贯彻党中央决策部署,在推动边疆民族地区高质量发展上展现更大作为,在服务和融入新发展格局上取得更大突破,在推动绿色发展上实现更大进展,在维护国家安全上作出更大贡献,在推进全面从严治党上取得更大成效,奋力开创新时代壮美广西建设新局面。

## 北京市代表团继续讨论党的二十大报告时一致认为 沿着习近平总书记指引的方向踔厉奋发勇毅前行

### 蔡奇郭金龙陈吉宁魏小东殷勇参加讨论

本报讯(记者 祁梦竹 范俊生)昨天,出席中国共产党第二十次全国代表大会的北京市代表团举行分组会议,继续讨论习近平总书记代表第十九届中央委员会所作的报告。大家一致认为,报告全面总结了过去5年工作和新时代10年伟大变革,深刻回答了事关党和国家事业长远发展的一系列重大理论和实践问题,提出了一系列新的重要思想、重要观点、重要战略和重要举措,展现出以习近平同志为核心的党对社会主义建设规律、共产党执政规律、人类社会发展新规律更深刻的认识,饱含着中华优秀传统文化的哲学思想、人文精神、道德价值和历史智慧,彰显了强大的真理力量、深厚的为民情怀、卓越的领导能力、崭新的治党境界。蔡奇、郭金龙、陈吉宁、魏小东、殷勇代表参加讨论。

魏小东代表说,习近平总书记所作的报告,为党团结带领全国各族人民奋进新征程、书写新篇章提供了根本遵循。过去5年工作和新时代10年伟大变革,再一次雄辩证明“两个确立”是党之大幸、国之大幸、民族之大幸。踏上新征程,我们党的中心任务是团结带领全国各族人民全面建设社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真学习领会,深入贯彻落实党的二十大精神,深刻领悟新征程上做好人民政协工作的重要论述,充分发挥人民政协专门协商机构作用,在思想引领、凝聚共识、围绕中心、服务大局、建言资政、民主监督、反映社情民意等方面,作出人民政协新的更大贡献。

殷勇代表说,报告是一篇闪耀着马克思主义真理光辉的纲领性文献,是指引我们全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领。主要有四点体会:新时代十年的伟大变革充分印证了习近平新时代中国特色社会主义思想的磅礴伟力,新征程上,要坚决捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”;中国式现代化道路的成功实践,彰显出中国特色社会主义的强大生命力和巨大优越性;前进道路不会一帆风顺,要发扬斗争精神,增强斗争本领,坚决战胜前进道路上的一切艰难险阻;全面从严治党没有休止符,必须以永远在路上的坚定和自觉,坚持不懈推动自我革命。

游钧代表说,报告全面总结了五年来党和国家事业的重大成就和新时代十年的伟大变革。(下转2版)

### 聚焦党的二十大

#### 二十大新闻中心举行首场记者招待会 北京城市副中心 每年投资超千亿元

#### 二十大新闻中心举行第二场记者招待会 党的十八大以来 纪检监察机关立案超464万件

#### 把党的二十大重大决策部署 付诸行动见之于成效

党的二十大报告在城市副中心广大干部群众中引起强烈反响

详见2版

## 北京市代表团参观“奋进新时代”主题成就展



昨天,出席党的二十大的北京市代表团集体参观“奋进新时代”主题成就展,感受五年重大成就和新时代十年伟大变革。

本报记者 戴冰摄

展览紧扣“奋进新时代”这一主题,以党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政为主线,聚焦新时代十年党和国家事业的伟大成就、伟大变革。展览全面展

现了党和国家事业发展的新局新貌,揭示了变革背后的力量和动能,展现了新时代中国共产党人的政治引领、思想指引,反映了广大人民群众团结一心、干事创业的良好风貌。

长征五号火箭、中国空间站核心舱、“祝融号”火星车、“海斗一号”潜水器……科技发展亮点纷呈,引得代表们不断赞叹。北京冬奥会冬残奥会徽章、嫦娥五号搭载的北京冬奥会冬残奥会展示品……一件件饱含冬奥元素的展品,让代表们又回想起了那激动的时刻。

据介绍,展览设序厅、中央综合展区、地方展区、展望展区、室外展区和互动展区6个展区,面积超过3万平方米,运用图片、实物、模型等6000多项展览要素,角度丰富、内涵饱满。

来自北京市香山公园管理处的贾莉代表站在展示绿色发展成就的一张张图片前,看得十分仔细,她说,绿水青山,和谐宜居,人民群众的生态获得感越来越强。看到复兴号动车组模型,“毛泽东号”机车组第十三任司机长王振强代表十分激动,“作为一名铁路人,亲身见证了中国铁路事业发展取得的巨大成就,感到无上荣光。通过参观展览,让我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党和国家各项事业取得的历史性成就有了更加全面深入的了解。”

